



“蓝海豚”跑起来了!

地铁6号线列车完成试车线热滑,向年底实现空载试运行又迈出坚实一步

□记者 董梅雪 报道

本报讯 5月6日,首列“蓝海豚”电客车在青岛地铁6号线抓马山车辆基地试车线上带电飞驰。6号线列车的成功热滑标志着TACS系统(列车自主运行系统)正式进入列车动调阶段,向着年底实现空载试运行的目标又迈出了坚实一步。

3月31日,青岛地铁6号线TACS示范线首列电客车到段仪式在抓马山车辆基地举行,青岛地铁正式迎来“蓝海豚”——有“最聪明列车”美誉的TACS(列车自主运行系统)列车。

据介绍,TACS列车是目前国内乃

至全世界最智能的地铁车辆。青岛地铁TACS系统的应用,实现了国内首条核心技术全自主化列车自主运行系统的正式商用,并且青岛地铁三期建设规划线路也将推广应用。

作为全国首条应用TACS并采用GoA4级自动驾驶的地铁线路,6号线共配属29列车,最高时速达100公里,最大载客量近2000人。每列车有6节车厢,每节车厢长19.5米、重约36吨,采用“四动两拖”模式,由中间四节动车为整列车提供动力,头尾两节拖车。

热滑是验证列车及各系统综合测试的基础,更是列车上线动调前的“通

行证”。为确保按期实现试车线热滑,青岛地铁集团西海岸建设分公司精心组织、统筹调度,成立攻坚先锋队,24小时现场盯控,建立高效的协调调度机制;同时,紧密围绕既定节点,制定关键路线图,划定责任界面,确定责任单位。经各方不懈努力,仅用一个月便高质量完成试车线轨道、供电及围蔽等各项任务。

下一步,青岛地铁将继续锚定“建设世界一流地铁”目标,以“唯旗是夺、力争一流”的态度,高效开展后续工作,助力城市更新和城市建设三年攻坚行动,增进民生福祉。

民生/集装箱

新区开展森林防灭火主题宣传活动

□记者 龚鹏 报道

本报5月8日讯 今天,西海岸新区在大珠山景区开展了以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的森林防灭火宣传活动。

活动中,区应急管理局所属区直森林消防大队通过设立宣传展板、救援装备器材动(静)态展示区,以及发放防火宣传单等方式向群众普及了森林防灭火常识,并利用景区宣传大屏循环播放森林火灾教育警示片。森林消防员还现场演示了消防车串联水泵出水作业,并对群众提出的问题逐一解答。

“本次活动的举办,有效提高了群众支持和参与森林防灭火的自觉性和主动性,进一步夯实了维护全区森林资源末端发力、终端见效、群防群治的良好社会氛围。”区应急管理局综合防灾减灾科工作人员柴红说。

中乙联赛第二轮——

青岛红狮主场不敌泰安天贶

□记者 刘腾 报道

本报讯 5月7日,中乙联赛第二轮继续进行。青岛红狮主场对阵泰安天贶。

比赛第24分钟,泰安天贶率先破门;第64分钟,青岛红狮队的连琛接陈龙助攻,吊射扳平比分;第87分钟,泰安天贶再次破门锁定胜局。最终,青岛红狮1比2不敌泰安天贶。

据悉,青岛红狮本赛季基本完成新老交替,以全新姿态征战职业联赛。今年3月,俱乐部迁入西海岸新区,依托德国足球亚洲基地优质完善的体育产业配套,落成集训练、竞赛、食宿于一体的俱乐部大本营。

青岛红狮新赛季前两个主场设在天泰体育场,此后设在青岛西海岸大学城体育场。5月24日,青岛红狮将在青岛西海岸大学城体育场迎战湖北青年星。期待球队再接再厉,在接下来的比赛中打出更好状态,展现西海岸足球风采。

新区两作品入围全省青少年科创大赛决赛

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,第37届山东省青少年科技创新大赛决赛在日照国际博览中心举行,青岛西海岸新区两个作品入围决赛,在全市各区市中数量最多。

据了解,今年的省创新大赛主题是“创新·体验·成长”,包含青少年科技创新成果和科技辅导员科技教育创新成果两项比赛。新区入围的两项作品均来自育才小学,分别是科技创新成果“常亮·声光控延时两用装置”和科技教育创新成果“水力发电实验演示仪”。

近年来,区科协积极组织举办形式多样的科技活动,激发青少年的科技兴趣,培养青少年的创新意识。其中,已连续举办十一届的新区“快乐科技秀”青少年科技创新大赛,为上级大赛输送了大量优秀作品,获得市级奖励820多项、省级奖励100多项、国家级奖励20多项。

防灾减灾安全“童”行

□记者 王培珂 报道

今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日,5月6日至12日为防灾减灾宣传周。连日来,西海岸新区各中小学、幼儿园组织开展了以“防范灾害风险,护航高质量发展”为主题的防灾减灾系列教育活动,通过“模拟场景、实战演练”的方式,提升师生对地震等灾害风险的防范和自救互救能力。图为5月8日,开发区第四中学学生在地震科普体验馆模拟地震逃生。



一季度新区参加补充工伤保险职工达4514人,位居全市第一

为企业减负担,为职工添保障

□记者 张静 报道

本报讯 自今年1月1日起,青岛市在全国率先开展补充工伤保险试点工作。作为试点区市之一,西海岸新区为推进补充工伤保险工作进行了广泛深度宣传,并取得了显著成效。一季度,新区共有75家用人单位参保补充工伤保险,参加基本工伤补充保险职工达4514人,总体参保人数位居全市第一。

“补充工伤保险是由市人社局主导、商业保险公司承办、用人单位自愿参保的新型工伤保障制度,企业可通过基本工伤补充保险节省80%的工伤

成本,并能通过职业伤害保险为企业招用的无劳动关系灵活就业群体提供保障。”区人社局工伤处理科科长徐蕾表示,基本工伤补充保险保费低,每人每月仅需20元,就能将企业需要负担的停工留薪期工资待遇、停工留薪期治疗护理费以及一次性伤残就业补助金等工伤成本通过保险补偿的方式,把钱补偿给单位,大大降低了企业的成本负担。“该保险采取‘线上+线下’业务经办模式,企业可登录青岛市人社局网办大厅办理基本工伤补充保险线上投保,参保人数、企业信息等基本内

容都由系统直接读取,企业只需点几下鼠标就可完成全流程业务。”徐蕾说。

自补充工伤保险政策实施以来,新区人社部门在社保服务大厅专设补充工伤保险受理窗口,为企业参加补充工伤保险开辟绿色通道;通过政策巡回宣讲的形式,向镇街企业就补充工伤保险内容开展详细讲解,受到企业和职工的普遍欢迎。下一步,区人社局将充分发挥补充工伤保险政策保障和改善民生的作用,继续探索完善新区多支柱工伤保险体系建设,积极营造、优化和和谐的营商环境。

新区打掉两个“农资忽悠团”

□记者 王雪 报道

本报讯 “正规厂家大品牌产品,适应各种作物生长,一袋150元,买三袋送两袋……”这是近日出现在新区一条农村大街上兜售肥料的小喇叭传出的内容。了解情况后,区农业综合行政执法大队怀疑该销售点涉嫌销售假冒伪劣农资产品,便赶到现场核查,最终当场查处了该肥料下乡“忽悠团”的违法行为。据悉,这是今年春季农资打假以来,该大队查处的第2起“农资

忽悠团”案件,涉案肥料16吨。肥料是重要的农业投入品,直接关系到农民种地的收成。为牟取暴利,不法商贩会在每年农资使用旺季来临前,通过技术讲座、提供免费餐饮、进村广播宣传等形式给农民洗脑,用“高科技”“新专利”等误导农民消费,将以次充好的农资产品甚至假农资卖给农民,损害农民利益,扰乱市场秩序。

对此,区农业农村局高度重视,严厉查处打击,在实践中形成多部门联

动长效治理机制,并加强法治宣传,切实增强农民的防范意识和能力,努力铲除伪劣农资犯罪的滋生土壤。

记者了解到,由于区农业综合行政执法大队查处的两起“农资忽悠团”案件介入早、制止早,产品销售较少,且产品存在的违法问题较小,没有达到涉刑标准。该大队执法人员依法对温某某等5人作出行政处罚,并及时帮助农民退回已购买的肥料,挽回直接经济损失6万元。